
Pumping Lemma para Linguagens Livre 

de Contexto 



Pumping Lemma para LLC 

Se L é uma LLC (infinita), então existe um 

número m (o tamanho da bomba) onde, se s 

é uma cadeia de L de tamanho no mínimo 

m, então s pode ser dividida em 5 pedaços 

s=uvxyz satisfazendo as condições: 

 

1. Para cada i ≥ 0, s=uvixyiz  L, 

2. |vy| > 0, (só um dos 2 pode ser nulo) e 

3. |vxy| ≤ m. 

 



Pumping Lemma como um Jogo de 

Adversário  (computador primeiro) 

1. Nós pegamos uma linguagem L que 

queremos mostrar que não é LLC. 

2. Nosso “adversário” pega um m. 

3. Nós temos que pegar uma cadeia s, e 

podemos usar m como um parâmetro. 

4. Nosso adversário tem que quebrar s em  

uvxyz, respeitando |vy| > 0, e |vxy| ≤ m. 

5. Nós ganhamos o jogo, se nós podemos, 

usando um i mostrar que uvixyiz não está em 

L. 






